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ΑΝΑΦΟΡΑ 

  
Πέμπτη  08 Αυγούστου 2024 

 
   
Προς Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κο Τσιάρα Κωνσταντίνο 
 
Θέμα: «Τροποποίηση ή αλλαγή νόμου σχετικά με τα ανεπιτήρητα, επικίνδυνα και 

ανεξέλεγκτα βοοειδή». 

 

Καταθέτουμε ως αναφορά την επιστολή του προέδρου Δημ. Κοινότητας Κυπαρισσίου 

του Δήμου Διρφύων Μεσσαπίων. Αναφέρεται ότι η ανεξέλεγκτη παρουσία βοοειδών στον 

κεντρικό οδικό άξονα Ψαχνών-Προκοπίου προκαλεί σοβαρά προβλήματα οδικής 

ασφάλειας και καταστροφές στις αγροτικές περιουσίες, με αποτέλεσμα την οικονομική 

ζημιά των αγροτών. 

Προτείνονται η τροποποίηση της νομοθεσίας και η άμεση λήψη μέτρων για την 

αποκατάσταση της ασφάλειας και της οικονομικής βιωσιμότητας της περιοχής. 

Συνημμένα καταθέτουμε την επιστολή του προέδρου Δ.Κ. Κυπαρισσίου. 

 

 

     Οι καταθέτοντες βουλευτές 

 

 

                               Καζάνη Αικατερίνη  
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     ΘΕΜΑ: Τροποποίηση ή αλλαγή νόμου 

 Σχετικά με  τα Ανεπιτήρητα, Επικίνδυνα και Ανεξέλεγκτα Βοοειδή: Μία Επικίνδυνη 

Πραγματικότητα για την Περιοχή του οδικού άξονα Ψαχνών-Προκοπίου. Μια απειλή 

για την Κοινωνία και την οικονομία 

      Η παρουσία ανεπιτήρητων, επικίνδυνων και ανεξέλεγκτων βοοειδών αποτελεί 

σοβαρό πρόβλημα στην περιοχή του κεντρικού οδικού άξονα Ψαχνών-Προκοπίου. 

Εδώ και οκτώ χρόνια, τα βοοειδή αυτά κυκλοφορούν ελεύθερα, προκαλώντας 

σοβαρά προβλήματα τόσο στην κυκλοφορία όσο και στις αγροτικές περιουσίες πέντε 

χωριών: Κυπαρισσίου, Καμαρίτσας, Σταυρού, Παγώντα και Κοντοδεσποτίου. Η 

ανεπαρκής εφαρμογή της υπάρχουσας νομοθεσίας από τον Δήμο Διρφύων-

Μεσσαπίων, σε συνδυασμό με την αναποτελεσματικότητα του ισχύοντος 

νομοθετικού πλαισίου, έχουν οδηγήσει σε μία κατάσταση που όχι μόνο είναι εκτός 

ελέγχου, αλλά απειλεί την ασφάλεια και την οικονομική βιωσιμότητα της περιοχής.  

       Σχετικά με  το Πρόβλημα των Ανεπιτήρητων Βοοειδών 

     Τα ανεπιτήρητα βοοειδή κυκλοφορούν ελεύθερα στον κεντρικό οδικό άξονα 

Ψαχνών-Προκοπίου, δημιουργώντας κινδύνους για την οδική ασφάλεια. Τα ζώα αυτά 

συχνά διασχίζουν κάθετα τον δρόμο, με αποτέλεσμα να προκαλούνται τροχαία 

ατυχήματα, τα οποία σε πολλές περιπτώσεις είναι σοβαρά και θανατηφόρα. Η 

απουσία συστηματικής επιτήρησης και ελέγχου έχει ως συνέπεια τα βοοειδή να 

παραμένουν ανεξέλεγκτα, αυξάνοντας τον κίνδυνο ατυχημάτων. 

      

http://www.kyparissi/
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    Παράλληλα, τα βοοειδή προκαλούν καταστροφές στις αγροτικές περιουσίες των 

χωριών Κυπαρισσίου, Καμαρίτσας, Σταυρού, Παγώντα και Κοντοδεσποτίου. Οι 

αγρότες της περιοχής αντιμετωπίζουν σοβαρές ζημιές στις καλλιέργειές τους, καθώς 

τα βοοειδή καταστρέφουν τις σοδειές, τα περιφράγματα και τις αγροτικές 

εγκαταστάσεις. Αυτό έχει ως αποτέλεσμα την οικονομική καταστροφή των αγροτών, 

οι οποίοι αδυνατούν να προστατεύσουν τις περιουσίες τους και να συνεχίσουν την 

παραγωγική τους δραστηριότητα. Σε 150.000 στρέμματα γης , οι αγρότες δεν 

μπορούν να σπείρουν, να καλλιεργήσουν λαχανικά να φυτέψουν νέα δένδρα. Πλήρη 

οικονομική και αγροτική καταστροφή. 

                  Νομοθετικό Πλαίσιο και Ευθύνες 

    Σύμφωνα με τον νόμο, την ευθύνη για την αντιμετώπιση των ανεπιτήρητων 

βοοειδών έχει ο Δήμος Διρφύων-Μεσσαπίων. Ωστόσο, ο νόμος αυτός έχει αποδειχθεί 

ανεφάρμοστος στην πράξη. Η έλλειψη πόρων, προσωπικού και κατάλληλων μέσων 

επιτήρησης καθιστούν τον Δήμο ανήμπορο να αντιμετωπίσει αποτελεσματικά ένα 

τόσο μεγάλο πρόβλημα  . Επιπλέον, η γραφειοκρατία και οι χρονοβόρες διαδικασίες 

παρεμποδίζουν την άμεση και αποτελεσματική λήψη μέτρων. 

    Αποτέλεσμα αυτής της κατάστασης είναι η εκτροχιασμένη κατάσταση όχι μόνο 

στην περιοχή του κεντρικού οδικού άξονα Ψαχνών-Προκοπίου, αλλά και σε ολόκληρη 

την Ελλάδα. Τα προβλήματα που δημιουργούνται από τα ανεπιτήρητα βοοειδή είναι 

διάχυτα και η υπάρχουσα νομοθεσία αδυνατεί να δώσει λύσεις. 

       Προτεινόμενες Λύσεις 

     Για την αποτελεσματική αντιμετώπιση του προβλήματος, είναι αναγκαία η 

τροποποίηση του νομοθετικού πλαισίου και η μεταφορά των ευθυνών από τον Δήμο 

στο Δασαρχείο και στους Αγροφύλακες, όπως ήταν πρό της σύνταξης του 

ανεφάρμοστου νέου Νόμου. Οι υπάλληλοι του Δασαρχείου, ως εξειδικευμένοι και με 

την κατάλληλη εκπαίδευση, μπορούν να αναλάβουν την επιτήρηση και την 

απομάκρυνση των ανεπιτήρητων βοοειδών από τις αγροτικές και κατοικημένες 

περιοχές. Οι αγροφύλακες πρέπει να επιτηρούν και να προστατεύουν τις αγροτικές 

περιουσίες των αγροτών, και όχι να βολεύονται σε μια καρέκλα στα γραφεία του 

Δασαρχείου.  

   Η νέα νομοθεσία θα πρέπει να προβλέπει τη δημιουργία ειδικών ομάδων 

επιτήρησης, εξοπλισμένων με τα απαραίτητα μέσα για τη σύλληψη και απομάκρυνση 

των ανεπιτήρητων ζώων. Επίσης, θα πρέπει να προβλεφθεί η ενίσχυση των 

Δασαρχείων με επιπλέον προσωπικό και πόρους, ώστε να μπορούν να 

ανταποκριθούν στις νέες τους αρμοδιότητες. Οι φορείς που  θα ασχοληθούν θα 

πρέπει να διαθέτουν την απαραίτητη τεχνογνωσία, εξοπλισμό και προσωπικό για την 

αποτελεσματική διαχείριση του προβλήματος.   
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        Παράλληλα, θα πρέπει να θεσπιστούν αυστηρότερες ποινές για τους ιδιοκτήτες 

των ζώων που τα αφήνουν ανεπιτήρητα, καθώς και μέτρα για την αποτροπή της 

επανάληψης του φαινομένου. Η χρήση τεχνολογικών μέσων, όπως τα GPS και οι 

κάμερες παρακολούθησης, μπορεί να συμβάλει στην αποτελεσματική επιτήρηση των 

ζώων και στην έγκαιρη παρέμβαση των αρμόδιων αρχών. 

       

         Συμπέρασμα 

    Η παρουσία ανεπιτήρητων, επικίνδυνων και ανεξέλεγκτων βοοειδών στην περιοχή 

του κεντρικού οδικού άξονα Ψαχνών-Προκοπίου αποτελεί σοβαρό πρόβλημα που 

επηρεάζει την ασφάλεια , την οικονομία  και την ποιότητα ζωής των κατοίκων της 

περιοχής, απαιτεί δε  άμεση και αποτελεσματική αντιμετώπιση. Παρά τις 

προσπάθειες των τοπικών αρχών, η ανεπαρκής εφαρμογή  του ισχύοντος 

νομοθετικού πλαισίου έχει οδηγήσει στην επιδείνωση  της κατάστασης. Η 

τροποποίηση του νομοθετικού πλαισίου και η μεταφορά των ευθυνών στο Δασαρχείο 

και στους Αγροφύλακες είναι αναγκαίες προϋποθέσεις για την επίλυση του 

προβλήματος. Μόνο με τη λήψη των κατάλληλων μέτρων θα μπορέσει η περιοχή να 

ανακτήσει την ασφάλεια και την οικονομική της βιωσιμότητα, προστατεύοντας τους 

κατοίκους και τους αγρότες από τις καταστροφικές  συνέπειες των ανεπιτήρητων 

βοοειδών. Είναι απαραίτητο  να γίνουν άμεσες και συντονισμένες ενέργειες για να 

προστατευθεί η κοινωνία και η οικονομία της περιοχής. 

 

 

                                                                           Ο  

                                                      Πρόεδρος της Δημ. Κοινότητας  

                                            Κυπαρισσίου και οικισμών Ακρών – Δροσιάς 

 

                                                Παπαδημητρίου  Χρήστος του  Βας. 




